	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	2. Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes ( faire un schéma / effectuer un calcul ou effectuer une mesure )
8. Grandeur et mesure ( mesurer une longueur, calculer une longueur, une aire )
5. Organisation et gestion des données ( appliquer un taux de pourcentage )
7. Géométrie

	Énoncé de la situation d’évaluation

	Pour aménager un terrain carré de 15 m de côté, un propriétaire fait appel à un paysagiste. Il désire un jardin potager et un jardin d’agrément de mêmes surfaces, séparés par une allée.
Le paysagiste a proposé deux aménagements : des parcelles triangulaires de 14 m de côté et des parcelles rectangulaires avec une allée de 1 m de large. Il propose une bordure en bois le long de l’allée, de chaque côté, vendue 8 € le mètre et recouvre l’allée de gravier à 6 € le m². Le jardin d’agrément est semé de pelouse.  La préparation du terrain coûte 12 € le m², le sac de semences est vendu 25 €  pour 5 m². On ajoute quatre arbres à 20 € chacun. Le jardin potager est aménagé par le propriétaire. Le salaire du paysagiste est de 15 € par m² aménagé. Il prend aussi 25 % sur la facture de fournitures précédente.
1) Combien coûte chaque aménagement ?
2) Quelle solution choisira le propriétaire ?
3) Combien gagnera le paysagiste ?

	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Schéma effectué.
Utilisation du théorème de Pythagore ou mesure sur schéma

	Commentaires des auteurs

	Voici une deuxième version du problème. La longueur de l'allée peut être quand même mesurée sur le schéma, même si on attend davantage le théorème de Pythagore.

	Commentaires du groupe de relecture

	La situation avec parcelles triangulaires est précisée mais l’exercice reste très riche et très copieux, d’autant qu’une difficulté est ajoutée.



